
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 مديرية التربية لولاية تيبازة                                                                           وزارة التربية الوطنية          

 علوم تجريبيةالشعبة :                                                            (        1022امتحان البكالوريا التجريبي )ماي 
 دقيقة 00ساعات و 00المدة:                                                                علوم الطبيعة والحياة :اختبار في مادة

 على الطالب أن يختار أحد الموضوعيين التاليين 
                             الوىضىع الأول

    نقاط(  70) التورين الأول: 

  أُٞا٤ُخ6  ذساعخٝرأص٤ش ػٞآَ اُٞعؾ ػ٤ِٜب ٗوزشػ اُٗض٣ٔبد ثؼغ خظبئض الإ ِزؼشّف ػ٠ُِ       

-I رزْ ثزذخَ  أُشؽِخ الأ٠ُٝ ٖٓ ٛزا اُزش٤ًت ٓغزٟٞ خلا٣ب دسٗخ اُجطبؽب اُلز٤خ، ؽ٤شرلبػلاد رش٤ًت اُ٘شبء ػ٠ِ  رؾذس 

 ٝكن أُؼبدُخ اُزب٤ُخamylo-synthétase"" 6ع٘ز٤زبص  الأ٤ِٓٞ إٗض٣ْ   

 

 ٣ٔضَ اُششٝؽ ٝاُ٘زبئظ اُزغش٣ج٤خ أُؾظَّ ػ٤ِٜب ( اُز١ 2اُٞص٤وخ ) عذٍٝثبػزٔبد اُزغبسة الإػز٤بد٣خ رْ اُؾظٍٞ ػ٠ِ  -   

 د ٖٓ ثذا٣خ اُزغبسة ثبعزؼٔبٍ ًبشل٤ٖ، ٓبء ا٤ُٞد اُز١ ٣ؼُط٢ إُِٞ الأصسم ٓغ الأ٤ِٓٞص ٝٓؾٍِٞ كِٜ٘ؾ 21ثؼذ       

 ."كٞعلبد -2 -ؿًِٞٞص"ٝ "كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص"ٓغ اُز١ ٣ؼُط٢ إُِٞ الأؽٔش ا٥عش١       

 (1ت )ـــــالىثيق

 اليىد هاء غفهلن هحلىل PH الحرارة الاختبار أنبىب هحتىي الرقن

 + - 3 ّ°11 ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞأ +  كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص 71

 - + 3 ّ°50 ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞأ  +  كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص 70

 - + 25  ؽشاسح دسعخ إ٠ُ ؼبد٣ُ  2 الأٗجٞة 70

 - + 3 ّ°0 ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞأ  +  كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص 70

 + - 25  ؽشاسح دسعخ إ٠ُ ؼبد٣ُ  4 الأٗجٞة 70

 - + HCL 11°ّ 1 +  ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞأ  + كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص 70

 - + NaOH 11°ّ 20  +  ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞأ  +  كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص 70

 - + 3 ّ°11 ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞأ  +  كٞعلبد -2-ؿًِٞٞص 70

 

ُٔ ، اٗطلاهب ٖٓ أُؼبدُخ ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ -1  اُطج٤ؼخ ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ ُلأ٤ِٓٞص.، صْ اعز٘زظ ع٘ز٤زبص ٤ِٓٞالأض ثئٗض٣ْ ل  ؾؽذد ٗٞع اُزلبػَ اُ

 (.1( ٝ)2كغّش اُ٘زبئظ أُؾظَّ ػ٤ِٜب ك٢ الأٗجٞث٤ٖ ) -0

 (؟4ٓغ 2)،  (2ٓغ 2اُزؾ٤َِ أُوبسٕ ُِ٘زبئظ اُزغش٣ج٤خ )ٓبرا رغزخِض ٖٓ  -0

 (؟ 1( ٝ )٤ً0ق رؼَِّ اخزلاف ٗزبئظ اُزغشثز٤ٖ ) -0

 رلغ٤ش١.عبثزي ثشعْ رخط٤ط٢ إٓذػٔب  (2)ش ٗزبئظ اُزغشثخ سهْ كغّ  -0

 ظٜشٛب ٛزٙ اُزغبسة.الإٗض٢ٔ٣ اُز٢ ُْ رُ  اُ٘شبؽثزٞظ٤ق ٓؼبسكي أٌُزغجخ، ارًش ثو٤خ خظبئض  -0
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  -II( ثبػزٔبد اُزغش٣ت أُذػّْ ثبُؾبعٞةExAO )( °03ك٢ دسعخ ؽشاسح صبثزخ ) عشػخ اُزلبػَ الإٗض٢ٔ٣ رٔذ دساعخّ

، ث٤٘ٔب رش٤ًض الإٗض٣ْ كٜٞ ٓزـ٤شّ ٖٓ رغشثخ إ٠ُ أخشٟ ًٔب ٛٞ ٝ.إ( 20(، ٝرش٤ًض ٓزٔبصَ ُٔبدح اُزلبػَ )3صبثزخ ) PHٝه٤ٔخ 

 (. 1ٓج٤ّٖ ك٢ عذٍٝ اُٞص٤وخ )

 تركيز الإنزين )و.إ( التجربت

 الىثيقت

(0) 

02 E = 1 

01 E = 2 

00 E = 3 

 

 (.0اُٞص٤وخ ) اُ٘زبئظ أُؾظَّ ػ٤ِٜب ػ٠ِ شبشخ اُؾبعٞة ٓٔضِخ ك٢
 

 
 

 ٓب اُٜذف ٖٓ إعشاء ٛزٙ اُذساعخ؟ -1

 ارًش أْٛ ٓضا٣ب اعزؼٔبٍ اُزغش٣ت أُذػْ ثبُؾبعٞة ك٢ ه٤بط ٗشبؽ الإٗض٣ٔبد ٓوبسٗخ ثبُزغبسة الإػز٤بد٣خ.   -0

 .E=3صْ كغشأُ٘ؾ٠٘ ؽَِ -0

  .٣جٖ أُ٘ؾ٤٘بد اُضلاصخ أُلاؽع الاخزلاف اششػ -0

  .E=3رـ٤شاد ٓبدح اُزلبػَ ثذلاُخ اُضٖٓ ك٢ اُٞعؾ  ٠ٓ٘ؾ٘ اسعْ -0

 صب٤ٗخ ك٢ الأٝعبؽ اُضلاصخ.  0ػ٘ذ اُِؾظخ  Pٝاُ٘برظ   Eٝالإٗض٣ْ  Sثشعْ رخط٤ط٢ رلغ٤ش١ اُؼلاهخ ث٤ٖ اُش٤ًضح  ٝػّؼ -0
  

  نقاط( 70)  التورين الثاني :

  : هظذ اُزؼشف ػ٠ِ أٗٞاع أُشبثي ٝآ٤ُخ الإدٓبط اُؼظج٢ ٗوزشػ اُذساعخ اُزب٤ُخ   

I- ًٔب ٛٞ ٓٞػؼ ك٢ اُزش٤ًت  )ع( ( ُشاعْ اُزثزثبد أُٜجط٢ )س . ر . ّ( ثـشبء اُؼظجٕٞ 1، م 2ٗظَ هطج٢ الاعزوجبٍ ) م

  : ؽغت اُؾبلاد اُزب٤ُخ 0، ع 1، ع 2اُؼظجٞٗبد ع، صْ ٗغش١ ر٘ج٤ٜبد كؼبُخ ػ٠ِ أؿش٤خ (2أُج٤ّٖ ك٢ اُٞص٤وخ )اُزغش٣ج٢ 

  . ر٘ج٤ٜ٤ٖ ٓزوبسث٤ٖ 2ٜ اُؼظجٕٞ عٗ٘جّ  :1ـ الحالت 

  . 0صْ اُؼظجٕٞ ع 1ٜ اُؼظجٕٞ عٗ٘جّ  :0ـ الحالت 

 ٜ ، ٝثؼذ ٓذح ص٤٘ٓخ ٗ٘جّ ( ك٢ ٗلظ اُٞهذ 1، ع 2ٚ اُؼظج٤ٖٗٞ )عٗ٘جّ  :0ـ الحالت 

 ( ك٢ ٗلظ اُٞهذ.  0، ع 2اُؼظج٤ٖٗٞ )ع

 . (1)ك٢ اُٞص٤وخ  ٔضِخشبشخ ساعْ اُزثزثبد أُٜجط٢ ٓاُ٘زبئظ أُلاؽظخ ػ٠ِ 

  . ؽذد دٝس ساعْ الإٛزضاص أُٜجط٢ ك٢ ٛزٙ اُذساعخ -1

 ( اُز٢ ٌٓ٘ز٘ب ٖٓ اُؾظٍٞ  1، م 2ٓب ٢ٛ ٝػؼ٤خ هطج٢ الاعزوجبٍ ) م -0

 ؟(1)ػ٠ِ رغغ٤لاد اُٞص٤وخ 
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 القطعة أ



ُٓ  ٗٞاعأاعزخشط  -0  .ؼِلا اعبثزي ثذهخأُشبثي 

 .ؽَِ اُزغغ٤لاد اُ٘برغخ ك٢ ًَ ؽبُخ ٖٓ اُؾبلاد اُضلاصخ -0

 .(0( ٝ )2هذّ رلغ٤شا ُزغغ٤لاد اُؾبُز٤ٖ ) -0

 . ؼَٔ ػ٠ِ ٓغزٟٞ اُخ٤ِخ ثؼذ ٓشج٤ٌخاُاعز٘زظ ششٝؽ ر٤ُٞذ ًٕٔٞ  -0

 
-II  ٖصْ  اُز٢ رزؾٞطَ رِوبئ٤ب، (2) ٖٓ اُٞص٤وخ (ة)ٝ  )أ(ثبعزؼٔبٍ أُٞعبد كٞم طٞر٤خ ٗؼضٍ هطؼب ؿشبئ٤خ ٖٓ أُ٘طوز٤

) أُشغ شٞاسد اُظٞد٣ّٞٗؼؼٜب ك٢ ٝعؾ ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ 
*
Na

+
( أٝ شٞاسد اٌُِٞس أُشغ )

*
Cl

-
 ٝٗغش١ عِغِخ ٖٓ اُزغبسة( 

  ًٔب ٛٞ ٓج٤ّٖ ك٢ اُغذٍٝ اُزب6٢ُ 

 GABAإضافت  إضافت الأستيل كىلين التجارب

 هحتىي

الأوساط 

 التجريبيت

 ( ةؽ٣ٞظلاد أُ٘طوخ )  ( أؽ٣ٞظلاد أُ٘طوخ ) 
*
Na

+ 

 

*
Cl

- 

 

*
Cl

- 

 

*
Na

+ 

 

 النتائج
 ظٜٞس الإشؼبع 

 داخَ اُؾ٣ٞظلاد

 ػذّ ظٜٞس الإشؼبع 

 داخَ اُؾ٣ٞظلاد

 ظٜٞس الإشؼبع 

 داخَ اُؾ٣ٞظلاد

 ػذّ ظٜٞس الإشؼبع 

 داخَ اُؾ٣ٞظلاد

 كغّش ٗزبئظ اُزغبسة. ٓبرا رغز٘زظ؟  -1

  (.1( ٖٓ اُٞص٤وخ )1اُؾبُخ ) ك٢ ر٤ُٞذ اُظٞاٛش أُٞػؾخ ك٢ )ة(ٝ  )أ( أُ٘طوز٤ٖٝػؼ ثشعْ رخط٤ط٢ دٝس  -0

 

 نقاط(  70) :التورين الثالث

 ٗغزؼشع ٓب ٢ِ٣.ُذساعخ آ٤ُبد رؾ٣َٞ اُطبهخ ػ٠ِ أُغزٟٞ اُخ١ِٞ           

I - ( 2رٔضَ اُٞص٤وخ ) ُغضء ٖٓ خ٤ِخ ؽ٤خسعٔب رخط٤ط٤ب . 

 ( صْ ػغ اُج٤بٗبد أُشهٔخ.صرؼشف ػ٠ِ اُؼؼ٤خ ) -1

 ؟ )ص(ٓب ٢ٛ اُظبٛشح اُخ٣ِٞخ اُز٢ رؾذس ػ٠ِ ٓغزٟٞ اُؼؼ٤خ  -0

 . ػَِ - ( ٓأخٞرح ٖٓ ٗجبد ٓؼشع ُِؼٞء أّ ُِظلاّ ؟صَٛ اُؼؼ٤خ ) -0

ُ أٗغض سعٔب  -0   ث٤٘زٚ اُغض٣ئ٤خ.رج٤ّٖ ك٤ٚ  (2ك٢ اُؼ٘ظش ) سأع٢ غُٔوط رخط٤ط٤ب
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II-  ٓب 6٢ِ٣  أٗبث٤ت إخزجبس ٗؼغ ك٢ ًَ ٜٓ٘ب -1-ٗؾؼش  

  .)ص(َٓ ٖٓ ٓؼِن اُؼؼ٤خ  0.1 -   

 .PH=  2َٓ ٖٓ ٓؾٍِٞ ٓ٘ظْ ر1ٝ-   

 .(Pi ٤ٌٓشٝ ؿشاّ ٖٓ اُلٞعلبد أُؼذ٢ٗ ) 210 -   

 رٞهق اُزلبػلاد الأٗض٤ٔ٣خ. "TCA"( رج٤ٖ اُظشٝف اُزغش٣ج٤خ ٝاُ٘زبئظ  أُزؾظَ ػ٤ِٜب ك٢ ًَ أٗجٞة ػِٔب إٔ 1) اُٞص٤وخ 

 0 0 0 0 1 رقن الأنبىب (0الىثيقت )

 

 اُظشٝف اُزغش٣ج٤خ

 ػٞء  

 +ADP 

 +TCA 

 ظلاّ 

+ 

 ADP 

  ADPػٞء + 

 )ص( + اُؼؼ٤بد

 ّ(°200)أُـ٤ِخ 

 ػٞء

 كوؾ

 ػٞء

+ 

ADP 

ٓؼب٣شح ٗز٤غخ 

اُلٞعلبد 

أُؼذ٢ٗ ك٢ 

أُؾٍِٞ 

 ثب٤ٌُٔشٝؿشاّ

 210 210 210 210 210 د 0ص = 

 00 200 210 210 210 د20ص = 

 ٓذػٔب إعبثزي  (1) ٝ (0)هْ أُؾظَّ ػ٤ِٜب ك٢ الإٗجٞث٤ٖ س ٘زبئظاُكغّش  -1

 ثٔؼبدُخ ٤ٔ٤ًبئ٤خ.    

 (. 2،1،0ك٢ الأٗبث٤ت ) Piػَِّ صجبد ٤ًٔخ  -0

 (؟ صاُؼؼ٤خ ) ك٢ Pi رغز٘زظ ك٤ٔب ٣خض ششٝؽ اعزؼٔبٍٓبرا  -0

III- خبٍ ٖٓ ك٤ض٣ُٞٞع٢ ك٢ ٝعؾ  )ص(ٖٓ اُؼؼ٤بد  بٗؼغ ٓؼِوCO2 ، 

 (.0اُ٘زبئظ أُؾظَّ ػ٤ِٜب ٓٔضِخ ك٢ ٓ٘ؾ٠٘ اُٞص٤وخ ) .ك٢ ظشٝف رغش٣ج٤خ ٓخزِلخ

 .CO2ًغغ٤ٖ ك٢ اُٞعؾ هجَ ٝثؼذ إػبكخ الأص٘بئ٢ رش٤ًض  طق رـ٤شاد -1

 . اُزـ٤شادكغش ٛزٙ  -0

IV- اُزلبػلاد أُذسٝعخ عبثوب.  ث٤ٖجشص اُؼلاهخ ٣ُ أُٞا٢ُ  أُخطؾ 

ّْ رؼشّف ػ٠ِ  ، A-B-C-Dأُشًجبد عّْ  -1  .(صٓغ رؾذ٣ذ ٓغزٟٞ ؽذٝصٜب ك٢ اُؼؼ٤خ ) (2،1،0،0،1)اُزلبػلاد ٓغٔٞع ص

 ، ٝػّؼ رُي.(Aاُز٢ رزطِت إعزٜلاى أُشًت ) د اُزلبػلادذّ ـؽ -0

  ك6٢ اُؼٞءكغش ٤ًق ٣زذخَ  -0

 (Aإؽذاس كشم ك٢ رش٤ًض اُجشٝرٞٗبد ُزش٤ٌَ أُشًت ) -         

 (Bاٗزوبٍ الاٌُزشٝٗبد ٝرش٤ٌَ  أُشًت ) -         
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                             ثانيالوىضىع ال

   نقاط(  70)التورين الأول: 

ُـشع اُزؼشف ػ٤ِٜب ٝرؾذ٣ذ دٝسٛب ٗغزؼشع ٣زطِت اُزؼج٤ش أُٞسص٢ رذخَ ػ٘بطش ٓخزِلخ ك٢ اُخ٤ِخ اُؾ٤خ،           

  اُزغبسة اُزب٤ُخ6   

I- خؼؼٜب ُزو٤٘خ اُلظَُٗ  صْ ٓخزِلخ رغش٣ج٤خ ششٝؽ ػٖٔ ؽ٤ٞا٤ٗخ خ٤ِخ ٖٓ اُش٣ج٤خ ا٣ُٝٞ٘خ الأؽٔبع ثؼضٍ ٗوّٞ :1التجربت 

 .اُزغشثخ ٜٗب٣خ صْ ثذا٣خ ػ٘ذ اُغض٣ئبد ٛزٙ ٝػؼ٤خ رٔضَ( 2) اُٞص٤وخ، اٌُشٝٓبرٞؿشاك٢

 

 

 

 

 

 

 

 

 ُِجشٝر٤ٖ  رش٤ًج٢ ػٖ ٗشبؽ ٣ؼجش (2) اُٞص٤وخ )أ ( ٖٓ اُشٌَ إٔ ٝػؼ  اٌُشٝٓبرٞؿشاك٢ اُلظَ ٗزبئظ ػ٠ِ ٓؼزٔذا -1

 . اُؾ٤خ اُخ٤ِخ ٓغزٟٞ ػ٠ِ    

  ُ٘ز٤غخ ث٤ٔ٤ُٞشاص ٗزبئظ ٓٔبصِخ  ARN لإٗض٣ُْ ٗٞػ٢ ٓضجؾ "α- amanitine"  ثٔبدح ؽ٤خ خ٤ِخ ٓؼبُغخ ػ٤ِٔخ رؼط٢ -0

  (.2) اُٞص٤وخ )ة( ٖٓ اُشٌَ ٣ٔضِٜب اُز٢ اُلظَ    

 ؟ خاُزغش٣ج٤ ٛزٙ أُؼبِٓخ ٗزبئظ ٖٓ رغزخِض ٓبرا  -    

ّْ كظَ ٌٓٞٗبد بثبعزؼٔبٍ رو٤٘خ اُلظَ اٌُشٝٓ -0  أُؼضُٝخ ٖٓ ا٠ُٞ٤ُٜ.  اُؾشح اُش٣جٞصٝٓبد رٞؿشاك٢ ر

  .  (2اُٞص٤وخ ) )ط( ٖٓ اُشٌَ ك٢ ٓٞػؾخأُؾظَ ػ٤ِٜب  اُ٘زبئظ    

 اُزغش٣ج٤خ؟ اُ٘زبئظ ٖٓ ٛزٙٓبرا رغز٘زظ  -    

 (.2) اُٞص٤وخ ٖٓ )أ( اُشٌَأُٔضِخ ك٢  ARN اُـأدٝاس ؽذد  عذٍٝ ثبعزؼٔبٍ -0

  ٓغزٟٞ ػ٠ِأُذسٝعخ  ARNاُـ  عض٣ئبد رٞظ٤ق ٓغ رزضآٖ اُز٢ أُٞسص٢ اُزؼج٤ش رخط٤ط٤ب ُٔشؽِخ سعٔبأٗغض  -0

 اُؾ٤خ. اُخلا٣ب    

 اُل٤شٝع٤خ  اُجشٝر٤٘بد، ٓزبثؼخ رطٞس ٤ًٔخ أؽذ ؽ١ٞ٤ ٝعؾك٢  '' VIH '' ثل٤شٝط ٓظبثخ ثشش٣خ خلا٣برْ صسع   :0 التجربت

   P24)) اُـ  دٓظ ثؼذ رش٤ًجٜب ٣زْ اُز٢ ADNٝك٢ ؿ٤بة ٝعٞد ك٢ أُظبثخ اُٞساص٢ ُِخ٤ِخ  ػٖٔ اُجشٗبٓظ اُل٤شٝع٢  

  إؽذٟٖٓ  (a( ٝ )b) كزشر٤ٖ خلاٍ اُش٣ج٤خ ا٣ُٝٞ٘خ الأؽٔبع أؽذ أٗٔبؽٓؼب٣شح رش٤ًض ٝ. (IDC16ثـ ) ٣ؼشف ٓشًت   

ٌّٖ ٖٓ إٗغبص اُأُظبثخ اُخلا٣ب اُزؼج٤ش أُٞسص٢ ػ٠ِ ٓغزٟٞ ٓشاؽَ      . (1ٞص٤وخ )، ٓ

 
 .IDC16ك٢ ٝعٞد ٝك٢ ؿ٤بة  ARNٝرش٤ًض  P24 رطٞس رش٤ًض كغش -1

 .أُٞسص٢ اُزؼج٤ش ػ٤ِٔخ ػ٠ِ أُشًت ٛزا رأص٤ش اعز٘زظ ٓغزٟٞ -0
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II - ( ٌّ٘ذ دساعخ اُغض٣ئبد اُ٘برغخ ػٖ اُزؼج٤ش أُٞسص٢ ٖٓ إٗغبص اُٞص٤وخ ٓ0.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  .أُغزٟٞ اُج٘بئ٢ ُٜزٙ اُغض٣ئخرؼشّف ػ٠ِ  – 1  

 .(0اُٞص٤وخ )ُِغضء أُؤؽش ك٢  ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ اًزت اُظ٤ـخ – 0  

 (.0اُ٘برغخ ػٖ الإٓبٛخ ا٤ٌُِخ ُِغض٣ئخ أُٔضِخ ك٢ اُٞص٤وخ ) (AA) ٣ٔضَ اُغذٍٝ أُٞا٢ُ ثؼغ الأؽٔبع الأ٤٘٤ٓخ – 0  
 

 AA 1 2 3 212سهْ 

PHi 20.32 1.03 0.11 1.53 
 

ػؼذ ٛزٙ الأؽٔبع الأ٤٘٤ٓخ ك٢ ٓ٘زظق ٝسهخ رشش٤ؼ ٓجِِخ -   ػٖٔ ٓغبٍ ًٜشثبئ٢. PH  =2.4ثٔؾٍِٞ رٝ  ُٝ

 .اُٞعؾ ٛزٙ الأؽٔبع الأ٤٘٤ٓخ ك٢  عِٞى ؽّذد  - أ     

 الأسثؼخ. الأ٤٘٤ٓخ الأؽٔبع ٝػؼ٤خ اٌُٜشثبئ٤خ اُٜغشح شش٣ؾ ػ٠ِ ٓضَّ - ب    
 

III- ( ٣ِخض آ٤ُبد ٝٓوش رظ٤٘غ اُجشٝر٤ٖ 0ٓخطؾ اُٞص٤وخ ) .خلاٍ اُذساعخ اُغبثوخ 

 
 ٝاُ٘شبؽ )ط (. أُٔضِخ ثبلأسهبّ ٝالأؽشف اُج٤بٗبد اًزت -
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 نقاط(   70.0) : التورين الثاني

 :اُزب٤ُخ دساعخ اُ٘شبؽبد ػ٠ِ ٗؼزٔذ ُلاعزؼٔبٍ هبثِخ ؽبهخ إ٠ُ اٌُبٓ٘خ ا٤ٔ٤ٌُبئ٤خ اُطبهخ رؾ٣َٞ آ٤ُبد ػ٠ِ ُِزؼشف        

I-  اُخجض. خ٤ٔشح كطش ػ٠ِ دساعبرٚ خلاٍ ثبعزٞس ػ٤ِٜب رؾظَ رغش٣ج٤خ ٗزبئظاُغذٍٝ أُٞا٢ُ  ٔض٣َ 

 اُزغبسة

 ٓذح

 اُزغشثخ

 أ٣بّ

 ص٘بئ٢

 أًغغ٤ٖ

 اُٞعؾ

 ؽغْ أُؾٍِٞ

 اُضساػ٢

)َٓ( 

 ٤ًٔخ اُـًِٞٞص

 ك٢ ك٢ اُٞعؾ

 ثذا٣خ اُزغشثخ

 ٤ًٔخ اُـًِٞٞص

 ك٢ اُٞعؾ ك٢

 اُزغشثخ ٜٗب٣خ

 اُخ٤ٔشح

 أُشٌِخ

 )ؽ(

 ٓشدٝد

 إٗزبط

 اُخ٤ٔشح

 0.000 0.00 0 20 100 ؿ٢٘ 0 2

 0.002 0.11 201 210 0000 ٓؼذّٝ 50 1

 (.1ٝ) (1) اُزغشثز٤ٖ ك٢ اُٞعؾ ر٣ٜٞخ ششٝؽ ثذلاُخ اُخ٤ٔشح إٗزبط ٓشدٝد ث٤ٖ هبسٕ -1

 .أُشدٝد ٛزا ػٖ أُغؤُٝز٤ٖ اُج٤ُٞٞع٤ز٤ٖ اُظبٛشر٤ٖ أرًش -0

  ح أُأخٞر خ٤ٔشحاُ ُخلا٣ب الإٌُزش٢ٗٝ ثبُٔغٜش اُلؾض عٔؼ -0

 (.2اُش٤ٌِٖ)أ( ٝ)ة( أُٔض٤ِٖ ثبُٞص٤وخ ) إٗغبص ٖٓ (1)ٝ (1) اُٞعط٤ٖ ٖٓ

       .اُؼ٘بطش أُشهٔخ ػ٠ِ رؼشف -أ 

 . ٓ٘ٚ أخُز اُز١ اُٞعؾ إ٠ُ شٌَ ًَ أٗغت -ب

 .(1)ٝ  (1)اُؼ٘ظش)ط( ك٢ اُٞعط٤ٖ ث٤٘خ كٞم ٓب رخط٤ط٢ ثشعْ َٓضّ  - ج

 .ُِخ٤ٔشح اُخ٣ِٞخٝاُج٤٘خ  اُـًِٞٞص ٛذّ ٝٗٔؾ اُٞعؾ ر٣ٜٞخ ث٤ٖ ػلاهخ رٞعذ أٗٚ ٖث٤ّ  -د 

 صْ ٓضِّٚ ثٔؼبدُخ ٤ٔ٤ًبئ٤خ.  (2)اُزلبػَ ا٤ٔ٤ٌُبئ٢ اُز١ ؽذس ػ٠ِ ٓغزٟٞ اُؼ٘ظش  عّْ  - هـ

II – إٗزبط ششٝؽ ثؼغ ُزؾذ٣ذ ATP ٟٞاُزب٤ُخ اُزغش٣ج٤خ أُؼط٤بد ػ٠ِ ٗؼزٔذ اُؼ٘ظش )ط(  ػبٟ ٓغز :  

ٝ 2FADH ٓشعؼخ ثٔشًجبد ؿ٢٘ ٤ٓزًٞٞٗذس٣بد ٖٓ ٓؼِن رؾؼ٤ش رْ  :الأولً التجربت
+

NADH.H ٍص٘بئ٢ ٖٓ ٝخب 

H رش٤ًض رطٞس رزجغ ٝرْ، ًغغ٤ٖالأ
+
 : اُزب٤ُخ اُزغش٣ج٤خ اُظشٝف ك٢ اُٞعؾ ك٢ ATP اُـ ٝإٗزبط 

 اُـشبء اُذاخ٢ِ رغؼَ ٓبدح ٢ٛٝ FCCP ٓبدح ػ٤لذأُ  t2 اُضٖٓ ٝك٢، ثبلأًٝغغ٤ٖ ؿ٢٘ ٓؾٍِٞ ُِٞعؾ ػ٤قأُ  t1 اُضٖٓ ك٢ -

H لأ٣ٞٗبد ارٗلٞ ٤ُِٔزًٞٞٗذس١
+
 . ػ٤ِٜب أُؾظَ ( اُ٘زبئظ0)  أ( ٖٓ  اُٞص٤وخ ) اُشٌَ ج٤ٖ. ٣ُ  

 ٓززب٤ُخ إػبكبد ثؼذ اُٞعؾ ك٢ رش٤ًضٙ رزجغ ٝرْ ،ًغغ٤ٖالأض٘بئ٢ ث ؿ٢٘ ٝعؾ ك٢ ٤ٓزًٞٞٗذس٣بد ٝػؼذ  :الثانيت التجربت

 .ػ٤ِٜب أُؾظَ ( اُ٘زبئظ0) ج٤ٖ اُشٌَ )ة( ٖٓ اُٞص٤وخ٣ُ  ،أُٞاد ٖٓ ُٔغٔٞػخ

 اُذاخ٢ِ اُـشبء أُغزٟٞ ػ٠ِ ٝاُضب٤ٗخ الأ٠ُٝ اُزغشثز٤ٖ ك٢ أُغزؼِٔخ أُٞاد رأص٤ش ( ٓٞاهغ0) )ط( ٖٓ اُٞص٤وخاُشٌَ  ٣ج٤ٖ

 .٤ُِٔزًٞٞٗذس١

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H رش٤ًض رطٞس ث٤ٖ اُؼلاهخ ٝػّؼ ،(0) اُٞص٤وخ ٖٓ )أ( ٝ )ط( ٤ٖاُشٌِ ثٔؼط٤بد عزؼبٗخثبلآٖ ٓؼِٞٓبري ٝ -1
+

      اُٞعؾ ك٢ 

 .t2  اُضٖٓ ثؼذ ٝرٞهلٚ t2 و t1 اُض٤ٖ٘ٓ ثATPٖ٤ ٝإٗزبط اُـ     

   .٤ُِٔزًٞٞٗذس١  اُذاخ٢ِ اُـشبء ثٞظ٤لخ ٝػلاهزٚ الأًٝغغ٤ٖ رش٤ًض رطٞس شكغّ  ط()ٝ  ()ة ٤ٖإٗطلاهب ٖٓ اُشٌِ -0

 .إعٔب٤ُخ ٤ًٔبئ٤خُخ ثٔؼبدٓضِّٜب  - ؟ ATPاُـ رشٌَ إ٠ُ دأدّ  اُز٢ ا٤ُ٥خ إعْ ٓب -0
 

 4ٖٓ  3طلؾخ 



 نقاط(  70.0)  التورين الثالث:

  رٔذ اُذساعخ اُزب٤ُخSIDA  6أُغجت ُِغ٤ذا  VIHُلإطبثخ ثل٤شٝط  ثؼغ اُظٞاٛش أُشاكوخ هظذ اُـزؼـشف ػ٠ِ     

  أػط٠ اُ٘زبئظ   L'électrophorèseاٌُٜشثبئ٤خ   ثٞاعطخ رو٤٘خ اُٜغشح A  ٝBلشد٣ٖ إٕ كظَ اُجشٝر٤٘بد أُظ٤ِخ  ُ -1

 .VIH ك٤جٖ ث٤٘خ ك٤شٝط (1)ث٤٘ٔب اُشٌَ (، 2)ٖٓ اُٞص٤وخ  (2)اُشٌَ  أُٞػؾخ ك٢    

 .اُج٤بٗبد أُشهٔخ ػ٠ِ ؼشّفر  -أ      

 ؟ ػَِ إعبثزي.ثبُل٤شٝطد أ١ ٖٓ اُشخظ٤ٖ ٓظبة ؽذّ  -ب          

  0 -  ّٕ   .   ثؼغ خلا٣ب اُغغْٓشرجؾ ثزطلِٜب الإعجبس١ ػ٠ِ  اعزٔشاس رٞاعذ اُل٤شٝعبد إ

 ُِزأًذ ٖٓ رُي أعش٣ذ اُزغشثخ أُٞا٤ُخ.        

   VIHُٜب   أػ٤ُقصْ ك٢ أٗٞاع ٓخزِلخ ٖٓ اُخلا٣ب اُغغ٤ٔخ  CD4اُجشٝر٤ٖ اُـشبئ٢  أُٞسصخ أُششكخ ػ٠ِ رش٤ًت صُسػذ - 

 كوؾ. LT4اٌُج٤شح ٝ دباُجبُؼُٞؽع إطبثخ  إػبدح ٗلظ اُزغشثخ دٕٝ صسع أُٞسصخ ػ٘ذ.ؽع إطبثخ ع٤ٔغ اُخلا٣ب ثبُل٤شٝطِٞك  

 

 ٓبرا رغز٘زظ؟ ش ٛزٙ اُ٘زبئظ؟ كغّ   -أ   

    

  رلغ٤ش١ ٖ ثشعْ رخط٤ط٢ث٤ّ  ـ ب  

 . VIH آ٤ُخ إطبثخ اُخلا٣ب اُغبثوخ ثـ  

 

 

 

 

 
اُز١ ٣ٞعذ  CD3ـشبئ٢ أُغزوجَ آُغ ؽ٤ش اُ٘ٞع الأٍٝ ٣شرجؾ ، حٖٓ اُلِٞسثضلاصخ أٗٞاع ثبعزؼٔبٍ رو٤٘خ اُٞعْ أُ٘بػ٢  - 0

إػبكخ  . ػ٘ذCD8 شرجؾ ٓغ أُغزوج٤َاُضبُش ك اُ٘ٞعأٓب  ،CD4ٔغزوجَ اُ٘ٞع اُضب٢ٗ ٣شرجؾ ثبُ، LTػ٠ِ عطؼ ع٤ٔغ اُخلا٣ب 

  (B)ٝ  (A)أُغزخِظخ ٖٓ دّ اُشخظ٤ٖ  LTالأٗٞاع اُضلاصخ ٖٓ اُلِٞسح ُِخلا٣ب 

 (. 1ك٢ اُٞص٤وخ ) خُٔج٤ّ٘اُ٘زبئظ ارْ اُؾظٍٞ ػ٠ِ 

 ٓبرا رغز٘زظ؟                                                          .كغش ٛزٙ اُ٘زبئظأ .         

 .َٛ ُلاعزغبثخ اُخ٣ِٞخ دٝس ك٢ ٓوبٝٓخ اُل٤شٝط؟ ػَِ ب .       

 عشؽبٗبد ػذ٣ذح، ُلْٜ عجت  ظٜٞسٓشع اُغ٤ذا ٣شاكوٚ   ظٜٞسإٕ  -0

 ٗوذّ اُزغبسة اُزب٤ُخ 6 رُي   

٣زؼشف اُغٜبص أُ٘بػ٢ ػ٠ِ اُخلا٣ب أُزؾُٞخ إ٠ُ خلا٣ب عشؽب٤ٗخ    

 خك٢ صلاص ُٔؾذداد خبطخ ر٤ٔضٛب ػٖ ثو٤خ اُخلا٣ب. ٗوّٞ ثضساػخ خلا٣ب عشؽب٤ٗخ ٖٓ كأس ٓظبة ٣ٝخشثٜب ٖٓ خلاٍ ػشػٜب

ٓشكٞهب ثؾوٖ أعغبّ ٓؼبدح رشرجؾ ٗٞػ٤ب ٓغ ٓغزوجلاد  (0)ٝ  (1)كئشإ ع٤ِٔخ ٖٓ ٗلظ اُغلاُخ، ٣ٌٕٞ اُضسع ك٢ اُؾبُز٤ٖ 

 .(0)َ ػ٤ِٜب ِٓخظخ ك٢ اُٞص٤وخ اُ٘زبئظ أُؾظّ  . LT4    ٝLT8اُخلا٣ب 

 ٓبرا رغز٘زظ؟    .كغش ٛزٙ اُ٘زبئظ  -أ                

 ٌٝٓزغجبري، اهزشػ رلغ٤شا ُظٜٞس اُغشؽبٗبد ػ٘ذ الأكشاد ك٢ ٓشؽِخ اُؼغض  اُذساعخ اُغبثوخاٗطلاهب ٖٓ  - ب              

 ؟     )اُغ٤ذا( أُ٘بػ٢                    
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  الإربثخ اىَْ٘ررٞخ ٍغ سيٌ اىتْقٞظ                            -يذٚشٚخ انزشثٛخ نٕلاٚخ رٛجبصح 

   ػيً٘ تزشٝجٞخانشؼجخ:  – ػيً٘ اىطجٞؼخ ٗاىضٞبحانًبدح:  – 2016دٔسح يب٘  –انجكبنٕسٚب انزغشٚجٙ 

 ٘ع الأٗه:ـــاىَ٘ض

 اىؼلاٍخ  خـــــــــش الإربثـــــػْبط

 ّقبط( 07)      اىتَشِٝ الأٗه:

I-1-  :رفبػم ثُبء )رشكٛت(تضذٝذ ّ٘ع اىتفبػو اىَضفّض ثإّضٌٝ الأٍٞي٘ سْتٞتبص 

 سنش ٍؼقّذ. -أَّّ َبرظ ػٍ ركضٛف نؼذد "ٌ" يٍ عضٚئبد انغهٕكٕص فٕٓ إرٌ  ثًب استْتبد اىطجٞؼخ اىنَٞٞبئٞخ ىلأٍٞي٘ص: -

 

0225 

0225 

 (:2( ٗ)1)تفسٞش اىْتبئذ اىَضظّو ػيٖٞب فٜ الأّج٘ثِٞ  -2

أيب  ب:  كبٌ الإخزجبس ثًحهٕل فٓهُغ عبنجPH=7و  ٔ°25فٕعفبد+ أيٛهٕعُزبص فٙ دسعخ حشاسح  -1-غهكٕص (:01الأّج٘ة )

فٕعفبد ٔرشكم الأيٛهٕص َزٛغخ رحفٛض إَضٚى أيٛهٕعُزٛزبص  -1-الإخزجبس ثًبء انٕٛد فكبٌ يٕعجب، َٔفغش رنك ثبخزفبء انغهٕكٕص

 ثمٛى يُضهPH 2ٗنزٕفش انششٔط انًُبعجخ يٍ حشاسح ٔ فٕعفبد إنٗ أيٛهٕص -1-ٕكٕصنزفبػم ثهًشح )ركبصف( انغه

:  كبٌ الإخزجبس ثًحهٕل فٓهُغ يٕعجب أيب PH=7و  ٔ°00فٕعفبد+ أيٛهٕعُزبص فٙ دسعخ حشاسح  -1-غهكٕص (:02الأّج٘ة )

ثغجت ػذو حذٔس ركبصف  يٛهٕص،َجٕة ٔغٛبة الأفٕعفبد فٙ الأ -1-ش رنك ثٕعٕد انغهٕكٕصفغّ الإخزجبس ثًبء انٕٛد فكبٌ عبنجب، َٔ

َضٚى ثكغش ثذ الإَضٚى ثغجت دسعخ انحشاسح انًشرفؼخ انزٙ خشّ فٕعفبد َزٛغخ غٛبة انُشبط انزحفٛض٘ نلإ -1-انغهٕكٕصنغضٚئبد 

زكبيم يغ غٛش ي أصجححٛش انشٔاثظ انٓٛذسٔعُٛٛخ ٔيُّ رخشٚت انًٕلغ انفؼبل  خبصخ ثُٛزّ انفشاغٛخانشٔاثظ انًحبفظخ ػهٗ 

 2 انشكٛضح

 

 

025 

 

 

 

025 

      ٍب ٝسُتخيض ٍِ اىتضيٞو اىَقبسُ ىيْتبئذ اىتزشٝجٞخ:  -3

 الأيٛهٕ عُزٛزبص لا ٚؼًم فٙ انٕعظ انحبيض2ٙ (:6( ٍغ )1ٍِ ٍقبسّخ ) -

 2(فٕعفبد-1-الأيٛهٕ عُزٛزبص َٕػٙ فٙ ػًهّ )ٚؼًم فمظ يغ غهٕكٕص (:8( ٍغ )1ٍِ ٍقبسّخ ) -
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 (: 5( ٗ )3تؼيٞو اختلاف ّتبئذ اىتزشثتِٞ ) -4

ٚفغش رنك ثؼذو اعزؼبدح  ،(2)و ،َحصم ػهٗ َفظ َزبئظ انزغشثخ °40( انٗ دسعخ حشاسح 2ػُذ إػبدح الأَجٕة )(:3اىتزشثخ )

َضٚى نُشبطّ انزحفٛض٘ )ػذو حذٔس انزفبػم( سغى رٕفش عًٛغ انششٔط انًلائًخ نُشبطّ ْٔزا لأٌ دسعخ انحشاسح انًشرفؼخ الإ

  2َضٚى ثصٕسح غٛش ػكٕعخثذ الإلذ خشّ  (2)انًغزؼًهخ عبثمب فٙ انزغشثخ 

يحهٕل فٓهُغ ٔيٕعت يغ يبء َحصم ػهٗ اخزجبس عبنت يغ ، و°40انٗ دسعخ انحشاسح  (4)ػُذ اػبدح الاَجٕة :(5اىتزشثخ )

َضٚى َشبطّ انزحفٛض٘ )لأٌ دسعخ انحشاسح انًُخفضخ الأيٛهٕص َزٛغخ اعزؼبدح الإفغش رنك ثحذٔس رفبػم رشكٛت َٔ انٕٛد،

، حٛش أَّٓب رجُطم ػًم الإَضٚى ثزمهٛم أٔ إٚمبف حشكزّ فٙ انًحهٕل رؤصش ػهٗ الاَضٚى ثصٕسح ػكٕعخ (4)انًغزؼًهخ فٙ انزغشثخ 

 ٚت ثُٛز2ّدٌٔ رخش

025 

 

 

025 

  :ثشسٌ تخطٞطٜ تفسٞشٛ خربثالإٍذػَب  (6)ش ّتبئذ اىتزشثخ سقٌ تفسٞ -5
 انز٘ ٚزكٌٕ يٍ رمبسة أحًبض أيُٛٛخ ثؼضٓب راد عزٔس يزأُٚخ  نًٕلؼّ انفؼّبل انفشاغٛخٚزحذد َشبط الإَضٚى ثبنجُٛخ        

 PH=7 2فٙ  انفؼّبل يزكبيلا يغ انشكٛضحبض الأيُٛٛخ انحبيضٛخ ٔانمبػذٚخ(، ٚكٌٕ انًٕلغ )الأحً

ٔثبنزبنٙ ػهٗ  انًزأُٚخ فٙ انًٕلغ انفؼّبل ٚؤصش ػهٗ انحبنخ انكٓشثبئٛخ نغزٔس الأحًبض الأيُٛٛخ 2إنٗ  انٕعظ PH اَخفبض لًٛخ

رٕلف ٔيُّ  حٛش ٚصجح غٛش يزكبيم يغ انشكٛضح انشٔاثظ انكٓشثبئٛخ )رخزفٙ أٔ رظٓش( يًب ٚؤد٘ إنٗ رغٛش شكم انًٕلغ انفؼّبل

 َشبط الإَضٚى2

 
 

025 

 

 

 

 

025 

  :ظٖشٕب ٕزٓ اىتزبسةالإّضَٜٝ اىتٜ ىٌ تُ  اىْشبطرمش ثقٞخ خظبئض  -6
  2لا ٚغُزٓهك أصُبء انزفبػمالإَضٚى  -

 الإَضٚى ٚؤصش ثكًٛبد ضئٛهخ2 -

 ٚزأصش ثزشكٛض يبدح انزفبػم2 -

  2 نهزفبػم انكًٛٛبئًٙٚزهك الاَضٚى رخصص َٕػٙ ثبنُغجخ  -

 ٚزأصش ثبنًٕاد انًُبفغخ نًبدح انزفبػم2 -

 

 

025 

II- 1- :0225 ْٕ دساعخ رأصٛش رغّٛش رشكٛض الإَضٚى ػهٗ عشػخ انزفبػم الإَض2ًٙٚ اىٖذف ٍِ إرشاء ٕزٓ اىذساسخ 

 إٌٔ ٍضاٝب استؼَبه اىتزشٝت اىَذػٌ ثبىضبس٘ة فٜ قٞبط ّشبط الإّضَٝبد ٍقبسّخ ثبىتزبسة الإػتٞبدٝخ:  -2
 ٚغًح ثبنمٛبط انغشٚغ نهًٕاد انًزفبػهخ أٔ انُٕارظ2 -

 بئظ2لا َُزظش إَزٓبء انزغشثخ نهحصٕل ػهٗ انُز -ٚغًح نُب ثًزبثؼخ عٛش انزفبػم ػهٗ شبشخ انحبعٕة ثصٕسح نحظٛخ )آَٛخ(  -

 

0225 



2 

 

 ٚغًح نُب ثًشبْذح رأصٛش إضبفخ يشكجبد أٔ رغٛشاد فٙ ششٔط انزفبػم يجبششح2 -

 ٚغًح ثبنحفبظ ػهٗ انُزبئظ فٙ راكشح انحبعٕة نهشعٕع إنٛٓب فٙ أ٘ ٔلذ ٔيمبسَزٓب يغ انُزبئظ الأخش2ٖ -

 : E=3شاىَْضْٚٞفستحٌ  وتضيٞ -3

 :يب ٚه2ٔٙإ( نلإَضٚى حٛش َلاحع  3ثذلانخ انضيٍ ػُذ انزشكٛض )( Pرغٛشاد انُبرظ ) (E=3ًٚضم انًُحُٗ ) اىتضيٞو:

 2 ٔٚضجذ ثؼذ رنكصب"  325"ص =  ػُذ 2ٔإ( 4) ثغشػخ يغ يشٔص انضيٍ نٛصم انٗ لًٛخ أػظًٛخ (P) ٚضداد انُبرظ

رغُزٓهك ثًُٛب الإَضٚى لا ٚغزٓهك ٔثبنزبنٙ رشرجظ يبدح انزفبػم يغ الإَضٚى فٙ  (S) ساعغ لأٌ يبدح انزفبػم (Pصٚبدح انُبرظ ) اىتفسٞش:

َضٚى شبغشا نٛشرجظ يشح أخشٖ يغ يبدح انزفبػم ٔرحشٚش انُبرظ نٛصجح الإ يب ٚغًح ثحذٔس (E-S)انًٕلغ انفؼبل يشكلا يؼمذ 

نٗ لًٛخ أػظًٛخ ٔٚضجذ إٚخ َفبر يبدح انزفبػم فٛصم انٗ غب اعزًشاس رحشٚش انُبرظ ٔيُّ صٚبدح كًٛزّ يغ انضيٍانزفبػم ٔثبنزبنٙ 

 ػُذْب2  
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 : ٝجِ اىَْضْٞبد اىخلاحخ اىَلاصظ الاختلاف ششس -4
 325َضٚى حٛش رصم كًٛخ انُبرظ إنٗ ألصبْب ثؼذ رضداد ثضٚبدح رشكٛضالإ (Pَلاحع يٍ خلال انًُحُٛبد أٌ عشػخ رضاٚذ انُبرظ )   

إلا ثؼذ يشٔس إنٗ َفظ انمًٛخ نٍ رصم  E=1، ثًُٛب فٙ حبنخ E=2صب فٙ حبنخ  725، ٔرصم إنٗ َفظ انمًٛخ ثؼذ E=3صب فٙ حبنخ 

ٔٚشعغ رنك إنٗ أَّ كهًب صاد رشكٛض الإَضٚى صاد عشػخ الإسرجبط ثًبدح انزفبػم ٔيُّ صٚبدح عشػخ رحشٚش انُبرظ صب،  10أكضش يٍ 

(P)2  

025 

 : E=3ثذلاىخ اىضٍِ فٜ اى٘سظ  (S) تغٞشاد ٍبدح اىتفبػو ٚسسٌ ٍْضْ -5
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 : حبّٞخ فٜ الأٗسبط اىخلاحخ 4ػْذ اىيضظخ  S  ٗE   ٗPاىؼلاقخ ثِٞ  ٝ٘ضّش سسٌ تخطٞطٜ تفسٞشٛ -6
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 ّقبط( 06)  اىتَشِٝ اىخبّٜ: 

I-1- خ:الإٕتضاص اىَٖجطٜ فٜ ٕزٓ اىذساس ذ دٗس ساسٌٝضذت  
ٔ رنك ػٍ طشٚك  ،( 2)ق ٔ( 1ػُذيب َضغ فًٛٓب يغشٚٙ الإعزمجبل )قيٍ غشبء انخهٛخ انؼصجٛخ ٚغغم فشق انكًٌٕ ثٍٛ َمطزٍٛ 

أيب يحٕسِ   msسا ثـ سعى يُحُٙ ػهٗ شبشخ انغٓبص ثٕاعطخ انُمطخ انضٕئٛخ ضًٍ يؼهى يحٕسِ الأفمٙ ًٚضم انضيٍ يمذّ 

  ػُذ إحذاس انزُجّٛ فٙ انحبنخ انضلاسmv  2يمذسا ثـ  انُمطزٍٛ٘ فًٛضم لًٛخ فشق انكًٌٕ ثٍٛ انؼًٕد
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  (:2)( اىتٜ ٍنْتْب ٍِ اىضظ٘ه ػيٚ تسزٞلاد اى٘حٞقخ  2، ق 1ٗضؼٞخ قطجٜ الاستقجبه ) ق -2
 داخم انخهٛخ انؼصجٛخ2 :2ق -ػهٗ انغطح انخبسع2ٙ      :1ق -

 

0225 

 ٍغ اىتؼيٞو: ّ٘اع اىَشبثل أد ااستخش -3

 2(1) ٔانًٕضح فٙ انحبنخ 1حذاس رُجٍٛٓٛ يززبنٍٛٛ فٙ عنزغغٛم صٔال اعزمطبة ػُذ إ ،رُجٛٓٙ  ع(:-1اىَشجل )ع

  (2 2) ٔانًٕضح فٙ انحبنخ 2حذاس رُجّٛ فٙ عإنزغغٛم صٔال اعزمطبة ػُذ  ،رُجٛٓٙ  ع(:-2اىَشجل )ع

 (2 3) ٔانًٕضح فٙ انحبنخ 3حذاس رُجّٛ فٙ عإنزغغٛم فشط اعزمطبة ػُذ  ،رضجٛطٙ  ع(:-3اىَشجل )ع

0225 

0225 

0225 

 : م انزغغٛلاد انُبرغخ فٙ كم حبنخ يٍ انحبلاد انضلاصخٛحهر -4

ب  ػزجخ ٔصهذ لًٛزّ PPSE َغغم كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجٓٙ 1حذاس رُجٍٛٓٛ يزمبسثٍٛٛ فٙ عإػُذ  :1 اىضبىخ ًّ صٔال الإعزمطبة  ي

 أدّٖ إنٗ رٕنٛذ كًٌٕ ػًم ػهٗ يغزٕٖ انؼصجٌٕ )ع(2 

 كًب ٚهٙ:  ٍٓٛ يزجبػذٍٚٛحذاس رُجإػُذ  : 2اىضبىخ 

 لًٛزّ دٌٔ ػزجخ صٔال الإعزمطبة )نى ٚظٓش كًٌٕ انؼًم(PPSE  2َغغم كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجٓٙ  :2الأٗه فٜ ع

  PPSI 2َغغم كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رضجٛطٙ  :3اىخبّٜ فٜ ع

 حذاس رُجٍٓٛ فٙ َفظ انٕلذ:إػُذ  : 3اىضبىخ 

ب أدّٖ إنٗ رٕنٛذ كًٌٕ ػًم  PPSEَغغم كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجٓٙ  :2ٗع 1فٜ عأٗلا  - ًّ ٔصهذ لًٛزّ ػزجخ صٔال الإعزمطبة  ي
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0225 

0225 

 

0225 



3 

 

 ػهٗ يغزٕٖ انؼصجٌٕ )ع(2 

 لًٛزّ دٌٔ ػزجخ صٔال الإعزمطبة )نى ٚظٓش كًٌٕ انؼًم(PPSE  2َغغم كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجٓٙ  :3ٗع 1فٜ عحبّٞب  -

 

0225 

 : (3( ٗ )1تفسٞش تسزٞلاد اىضبىتِٞ ) -5

رٛبٌ يٍ َفظ آ (PPSE) عًح ثغًغ عجش٘ ثٍٛ كًٍَٕٛ ثؼذ يشجكٍٛٛ يُجٍٓٛ 1ًزمبسثٍٛ فٙ عانًززبنٍٛٛ ٔانانزٍُٛٓٛٛ  :1اىضبىخ 

 ٚفٕق ػزجخ PPSE ٓٙٛكًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجْزا انزغًٛغ  يحصهخحٛش كبَذ نزغًٛغ انضيُٙ ْٕٔ يب ٚذُػٗ ثب ،1انُٓبٚخ انؼصجٛخ ع

ب أدّٖ إنٗ رٕنٛذ كًٌٕ ػًم ػهٗ يغزٕٖ انؼصجٌٕ )ع(2   ًّ  صٔال الإعزمطبة ي

 :انزُجٍٓٛ فٙ َفظ انٕلذ:3اىضبىخ 

 ،2ٔع 1ع رٛبٌ يٍ َٓبٚزٍٛ ػصجٛزٍٛ يخزهفٍٛٛآ (PPSE) عًح ثغًغ عجش٘ ثٍٛ كًٍَٕٛ ثؼذ يشجكٍٛٛ يُجٍٓٛ :2ٗع 1أٗلا فٜ ع -

صٔال الإعزمطبة  ػزجخ ٚفٕق PPSEكًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجْٓٙزا انزغًٛغ  يحصهخحٛش كبَذ انفضبئٙ ْٕٔ يب ٚذُػٗ ثبنزغًٛغ 

ب أدّٖ إنٗ رٕنٛذ كًٌٕ ػًم ػهٗ يغزٕٖ انؼصجٌٕ )ع(2   ًّ  ي

ٔكًٌٕ ثؼذ يشجكٙ  1يٍ َٓبٚخ ػصجٛخ ع آد  ( PPSEرُجٛٓٙ )عًح ثغًغ عجش٘ ثٍٛ كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ  :3ٗع 1حبّٞب فٜ ع -

 دٌٔ ػزجخ     PPSE كًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجٓٙزّ غًٛغ فضبئٙ يحصهحٛش حذس ر، 3يٍ َٓبٚخ ػصجٛخ ع آد   (PPSI) رضجٛطٙ

  صٔال الإعزمطبة )نى ٚظٓش كًٌٕ انؼًم(2 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 ًشجكٛخانأٌ ركٌٕ يحصهخ ديظ انكًَٕبد ثؼذ   :ؼَو ػيٚ ٍست٘ٙ اىخيٞخ اىجؼذ ٍشجنٞخاىد ششٗط ت٘ىٞذ مَُ٘ باستْت -6

 صٔال الإعزمطبة2 فٕق ػزجخلًٛزّ ر  PPSEكًٌٕ ثؼذ يشجكٙ رُجٓٙ ثُٕػٛٓب 
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II- 1- ٍٞغ الإستْتبد:  ش ّتبئذ اىتزبسةتفس 

 اىتفسٞش: 

 :Achإضبفخ  *

 ػيٚ ٍست٘ٙ ص٘ٝظلاد اىَْطقخ )أ(:  -

Naفٜ صبىخ ٗر٘د )
٭+

Naٚذلّ ػهٗ دخٕل شٕاسد  انحٕٚصلادداخم  الإشؼبعظٕٓس  - (
٭+

 )أ(أٌ انمطؼخ ث َفغّشِٔانز٘   

Naـ خبصخ ث يجٕثخ كًٛٛبئٛب رحزٕ٘ ػهٗ لُٕاد
+

Naثزذفك يًب ٚغًح  Ach رُفزح ثؼذيب ٚزضجذ ػهٛٓب  
+

 انحٕٚصلاد2 انٗ داخم  

Clٗر٘د )فٜ صبىخ 
٭-

Clػذو ظٕٓس الإشؼبع داخم انحٕٚصلاد ٚذلّ ػهٗ ػذو دخٕل شٕاسد  - (
٭-

ٔانز٘ َفغّشِ ثأٌ انمطؼخ )أ(  

Clلا رحزٕ٘ ػهٗ لُٕاد يجٕثخ كًٛٛبئٛب خبصخ ثـ 
-

2 

 :GABAضبفخ إ *

 :(ة) اىَْطقخ دص٘ٝظلاػيٚ ٍست٘ٙ  -

Clفٜ صبىخ ٗر٘د )
٭-

Cl)ظٕٓس الإشؼبع داخم انحٕٚصلاد ٚذلّ ػهٗ دخٕل شٕاسد  -(
٭-

( رحزٕ٘ ةٔانز٘ َفغّشِ ثأٌ انمطؼخ )( 

Clػهٗ لُٕاد يجٕثخ كًٛٛبئٛب خبصخ ثـ 
-

Clيًب ٚغًح ثزذفك  GABAرُفزح ثؼذيب ٚزضجذ ػهٛٓب   
-

 انٗ داخم انحٕٚصلاد2  

Naفٜ صبىخ ٗر٘د )
٭+

Na)ػذو ظٕٓس الإشؼبع داخم انحٕٚصلاد ٚذلّ ػهٗ ػذو دخٕل شٕاسد  -(
٭+

ٔانز٘ َفغّشِ ثأٌ انمطؼخ  (

Na( لا رحزٕ٘ ػهٗ لُٕاد يجٕثخ كًٛٛبئٛب خبصخ ثـ ة)
+

2 

 الإستْتبد: 

Naع( ْٕ يٛض  -1فٙ انغشبء ثؼذ يشجكٙ نهًشجك )ع PPSEإٌ يصذس  -
+

 يٍ انشك انًشجكٙ إنٗ ْٕٛنٗ انخهٛخ ثؼذ يشجكٛخ2 

Clع( ْٕ يٛض  -3فٙ انغشبء ثؼذ يشجكٙ نهًشجك )ع PPSIإٌ يصذس  -
-

 يٍ انشك انًشجكٙ إنٗ ْٕٛنٗ انخهٛخ ثؼذ يشجكٛخ2 
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 (: 2) انٕصٛمخ يٍ 2انحبنخ  فٙ رٕنٛذ انظٕاْش انًٕضحخ فٙ )ة(ٔ  )أ(دٔس انمطؼزٍٛ  ٕٚضّح سعى رخطٛطٙ -2
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 ّقبط(  07)   اىتَشِٝ اىخبىج: 

I- 1- ضغ اىجٞبّبد اىَشقَخٗ( حٌ صتؼشف ػيٚ اىؼضٞخ )اى : 
 انصبَؼخ انخضشاء2 اىؼضٞخ )ص(: 

 2 انغشاَبحجٛجخ  -5غلاف انصبَؼخ،  -4انحشٕح ، -3 ،حجٛجخ َشٕٚخ -2حشٕٚخ ،  خحصفٛ -1 اىجٞبّبد:
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 )ص(: اىظبٕشح اىخي٘ٝخ اىتٜ تضذث ػيٚ ٍست٘ٙ اىؼضٞخ  -2

 رحٕٚم انطبلخ انضٕئٛخ إنٗ طبلخ كًٛٛبئٛخ كبيُخ فٙ انغضٚئبد انؼضٕٚخ انًصُّؼخ )انزشكٛت انضٕئٙ(2 
0225 

   2يؼشض نهضٕء :( ٍأخ٘رح ٍِ ّجبدصاىؼضٞخ ) -3

 (32)انؼُصش  لاحزٕائٓب ػهٗ حجٛجبد انُشبء اىتؼيٞو: -

 

0225 

 ( أثِّٞ فٞٔ ثْٞتٔ اىزضٝئٞخ: 1ىَقظ سأسٜ فٜ اىؼْظش ) ص سسٌ تخطٞطٜبّزإ -4

 
 

025 

II- 1- ٞثَؼبدىخ مَٞٞبئٞخ خربثالإٍذػَب ( 5) ٗ (4)سقٌ اىَضظّو ػيٖٞب فٜ الأّج٘ثِٞ  ْتبئذاىش تفس:  
اَطلالب يٍ  ATPيٛكشٔغشاو( َفغّشِ ثبعزؼًبنٓب فٙ رشكٛت انـ  100إنٗ  120)يٍ  Piرُبلص  (:4فٜ الأّج٘ة سقٌ )

ADP  ثبعزغلال انطبلخ انضٕئٛخ انًًزصخ يٍ طشف انُظبو انضٕئٙ خلال انًٕعٕدح فٙ حشٕح انصبَؼخ انخضشاء

  2انًشحهخ انكًٕٛضٕئٛخ

يٛكشٔغشاو( َفغّشِ ثبعزؼًبنٓب فٙ رشكٛت كًٛبد أكجش يٍ  40إنٗ  120ثشكم كجٛش)يٍ  Piرُبلص  (:5فٜ الأّج٘ة سقٌ )

انًزٕفشح فٙ حشٕح انصبَؼخ ٔانًضبفخ إنٗ انٕعظ ثبعزغلال انطبلخ انضٕئٛخ انًًزصخ يٍ  ADPاَطلالب يٍ  ATPانـ 

  2طشف انُظبو انضٕئٙ خلال انًشحهخ انكًٕٛضٕئٛخ
 اىَؼبدىخ اىنَٞٞبئٞخ: 
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0225 
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  :(3-2-1فٜ الأّبثٞت ) Piحجبد مَٞخ  تؼيٞو -2
  نلأعجبة انزبنٛخ:  ATPٚذل ػهٗ ػذو اعزؼًبنٓب فٙ رشكٛت انـ  Piصجبد كًٛخ  

 انزٙ رٕلف انزفبػلاد الاَضًٚٛخ ثًب فٛٓب انفغفشح انضٕئٛخTCA 2نٕعٕد انًبدح  (:1فٜ الأّج٘ة )

 نغٛبة انضٕء يصذس انطبلخ2  (: 2فٜ الأّج٘ة )

  2 ٖ انٗ رخشٚت انًكَٕبد انحٛخ ٔخبصخ الاَضًٚبد انزٙ فمذد َشبطٓبانصبَؼبد انخضشاء أدّ  غهٙ (:3فٜ الاّج٘ة )

 

 

0225 

0225 

0225 

  :(صاىؼضٞخ ) فٜ Pi ستْتذ فَٞب ٝخض ششٗط استؼَبهُٝ ٍب  -3
  علايخ انصبَؼخ انخضشاءADP  ٔPi -  2رٕفش  -رٕفش انضٕء  - 

0225 

III- 1- ٗتشمٞض الأٗمسزِٞ فٜ اى٘سظ قجو ٗثؼذ إضبفخ اىـ طف تغٞشادCO2 : 

  O2صجبد كًٛخ  :CO2فٜ اىظلاً ٗفٜ غٞبة  -
 )2ٔإ(2 50صب َلاحع اسرفبػب طفٛفب فٙ رشكٛض، صى ٚضجذ ػُذ حٕانٙ 2إنٗ  0يٍ  :CO2فٜ ٗر٘د اىض٘ء ٗغٞبة  -

 فٙ انٕعظO2    2َلاحع اسرفبع كجٛش نزشكٛض  فٜ ٗر٘د اىض٘ء: CO2ػْذ إضبفخ  -
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 : ش اىتغٞشادٞفست -2

 نؼذو حذٔس انزحهم انضٕئٙ نهًبء ثغجت غٛبة انضٕءO2 2صجبد كًٛخ  :CO2فٜ اىظلاً ٗفٜ غٞبة  -
خ انزحهم انضٕئٙ ثفضم رٕفش ششٔطٓب ٛثحذٔس ػًه O2َفغّش الاسرفبع انطفٛف فٙ رشكٛض  :CO2فٜ ٗر٘د اىض٘ء ٗغٞبة  -

é (NADPْٔٙ انضٕء ٔيغزمجم انـ 
+

2) 

 

0225 

0225 

 



5 

 

NADPسغى رٕفش انضٕء َفغّشِ ثزٕلف رحهم انًبء ثغجت َفبر  O2صجبد رشكٛض 
+

انضشٔس٘  CO2ٔػذو رغذٚذٚٓب ثغجت غٛبة  

 نزُشٛظ رفبػلاد حهمخ كبنف2ٍ

يٍ عذٚذ ثحذٔس انًشحهخ انكًٕٛضٕئٛخ )رحهم انًبء( ْٔزا َزٛغخ  O2َفغّش اسرفبع رشكٛض  فٜ ٗر٘د اىض٘ء: CO2ػْذ إضبفخ  -

NADP رغذٚذ
+

 انُبرظ ػٍ حذٔس انًشحهخ انكًٕٛحٕٛٚخ2     

0225 

 

0225 

 

IV- 1- انًشكجبد رغًٛخA-B-C-D  : 

A:ATP          ،B: NADPH.H
+

        ،C :Rudip          ،D :Pgal2    

 : (صٍغ تضذٝذ ٍست٘ٙ صذٗحٖب فٜ اىؼضٞخ ) 5-4-3-2-1اىتفبػلاد اىتؼشّف ػيٚ ٍزَ٘ع 

 2حشٕح انصبَؼخ ٍقشٕب: - =  رفبػلاد انًشحهخ انكًٕٛحٕٛٚخ )حهمخ كبنفٍ( 1+2+3+4

 غشبء انزٛلاكٕئٛذ2 ٍقشّٕب: - = رفبػلاد انًشحهخ انكًٕٛضٕئٛخ 5
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0225 

 ٍغ اىت٘ضٞش.، (Aاىتٜ تتطيت إستٖلاك اىَشمت ) ذ اىتفبػلادتضذٝ -2

 ADPG2ٔإَزبط  APGيٍ أعم فغفشح انـ  ATPاعزؼًبل (: 2اىتفبػو )

 PGal2اَطلالب يٍ  Rudipفٙ رغذٚذ  ATPاعزؼًبل (: 4اىتفبػو )

 

0225 
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 (: A( ٗ )Bفٜ تشنٞو اىَشمجِٞ ) تذخو اىض٘ءٞخ مٞفتفسٞش  -3

 انكزشٌٔيحشسح  ،يٍ طشف انصجغبد انٕٓائٛخ انًمزُصخرزأكغذ عضٚئخ انٛخضٕس نًشكضانزفبػم رحذ رأصٛش انفٕرَٕبد  -

 2غُٙ ثبنطبلخ

  2 اَطلالب يٍ الانكزشَٔبد انُبرغخ ػٍ انزحهم انضٕئٙ نهًبء رغزشعغ عضٚئخ انٛخضٕس انًؤكغذح ضٕئٛب شكهٓب انًشعغ -

   2لاسعبعرُزمم الانكزشَٔبد انُبرغخ ػٍ يشكض انزفبػم فٙ عهغهخ يٍ انُٕالم يزضاٚذح كًٌٕ الأكغذح ٔا -

انز٘ ٚشعغ    +NADPاٌ انًغزمجم الاخٛش نلانكزشَٔبد انُبرغخ ػجبسح ػٍ َبلم نهجشٔرَٕبد ٔالانكزشَٔبد ٚذػٗ   -

 2 ( B)انًشكت +NADPH.H انٗ

ػهٗ طٕل عهغهخ الأكغذح الاسعبػٛخ ،رشاكى انجشٔرَٕبد انُبرغخ ػٍ انزحهم انضٕئٙ نهًبء  ٚصبحت َمم الانكزشَٔبد -

 2خ يٍ انحشٕح ثبرغبِ رغٕٚف انزلاكٕٚٛذٔرهك انًُمٕن

ٌ رذسط رشكٛض انجشٔرَٕبد انًزٕنذ ثٍٛ رغٕٚف انزٛلاكٕٚٛذ ٔحشٕح انصبَؼخ انخصشاء، ٚغًح ثخشٔعٓب ػجش انكشٚخ إ -

  2 َٓب انفغفشح انضٕئٛخإ( A) انًشكتATP انٗ  ADPانًزَجخ فززٕنذ طبلخ رغزؼًم فٙ فغفشح  
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 التنمٌط الإجابة النموذجٌة

 :الموضوع الثانً

 :نقاط ( 7)التمرٌن الأول

I-1- -:من ممارنة نتائج الفصل الكروماتوغرافً للشكلٌن )أ( و)ب( نلاحظ فً)أ( ظهور بمعة ممثلة ب التوضٌحE 
الذي ٌمترن  ARNmفً المثلة تالهٌولٌة الم ARNوالتً تختفً فً التسجٌل )ب( وبالتالً فهً تعبر عن أحد أنماط 

 ظهوره بفترة النشاط التركٌبً للبروتٌن الذي تم اصطناعه خلال عملٌة النسخ وٌوظف خلال آلٌة الترجمة.

 ............................................................................................................الاستخلاص:- 2

 اختفاء الARNm  المستنسخ بعد تعطٌل نشاط  إنزٌمARN  إنزٌم الوبالتالً بولٌمٌرازARNpبولٌمٌراز 
 .................................................................................................ضروري لعملٌة النسخ.

 الاستنتاج:-3

 ٌ ـجزٌئات الأنماط من  3تدخل فً بناء الوحدات الرٌبوزومٌةARN  والتً تعرف بال الهٌولٌةARNr 
 .............................................................................CوA، Bوالممثلة بالبمع الرٌبوزومً 

 التً ٌبرزها الشكل )أ(:  ARNالأدوار الوظٌفٌة لأنماط -4

 الدور ARN أنماط ال

ARNm  الوراثٌة تؤمن نمل المعلومات الوراثٌة فً صورة رامزات من النواة وسٌط حامل للشفرات
 .إلى الهٌولى

ARNt متلاكه مولعٌن ٌتدخل فً ربط الأحماض الأمٌنٌة من خلال آلٌة تنشٌط الأحماض نظرا لإ
 الأمٌنٌة وٌؤمن نملها إلى المستوى الخلوي لآلٌة الترجمة.

ARNr  ٌساهم فً بناء الوحدات الرٌبوزومٌة وبالتالً ٌضمن لراءة رامزات الARNm  و ترجمتها

 إلى متتالٌة أحماض أمٌنٌة.

 .الهٌولٌة ARNرسم تخطٌطً ٌوضح آلٌة الترجمة من خلاله ٌتم توظٌف جزٌئات ال الرسم:-5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

................                                                                                              ............... 
 

 التفسٌر:-1-:  2التجربة 

  انخفاض تركٌز البروتٌنP24 فً الخلاٌا المعالجة بمركبIDC16  ممارنة بغٌر المعالجة ٌدل على أن هذا

 .P24المركب ٌثبط إنتاج البروتٌن 
  تراكٌز ٌرجع تماثلARNm لبل الرسول(المرحلةa فً الخلاٌا المصابة سواء المعالجة أو غٌر المعالجة )

 لا ٌؤثر خلال آلٌة النسخ.IDC16ٌدل على أن هذا المركب 
  اختلاف تراكٌزARNm  فً الخلاٌا المصابة بالVIH  غٌر المعالجة بIDC16 التً تصل إلى ألصى لٌمة

 تملل من IDC16ونفسر ذلن بأن المادة (b)المرحلة د.و  62أما المعالجة فتسجل أدنى لٌمة لهاد .و  66لها 
 الناضج. ARNmأي تثبط إنتاج  ARNm تركٌز

 
 

 استنتاج مستوى تأثٌر هذا المركب على عملٌة التعبٌر المورثً:-2

 ...........................................ARNmأي تثبٌط نضج  ARNpmمن  ARNmتمنع تركٌب IDC16مادة 

II-1-ًثالثً.   :المستوى البنائ 

.......................................................................................................................... 
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( رسم تخطٌطً ٌوضح مرحلة التعبٌر المورثً ) آلٌة الترجمة  



 الصٌغة:كتابة  -2 

 
 
 
 
 

 
 

............................................................................................................................ 

 ( PH=6.8الوسط: ) PHتحدٌد سلوك كل حمض أمٌنً فً -أ-3

 (AA5 :PHi=10.76:)PH<PHi  .ًفالحمض ٌسلن سلون الماعدة فً الوسط الحمض 
 (AA6 :PHi=5.07:)PH>PHi  .فالحمض ٌسلن سلون الحمض فً الوسط الماعدي 
 (AA7 :PHi=3.22:)PH>PHi  .فالحمض ٌسلن سلون الحمض فً الوسط الماعدي 
       (AA126 :PHi=5.97:)PH>PHi  .فالحمض ٌسلن سلون الحمض فً الوسط الماعدي 

...................................................................................................................... 

 التمثٌل على شرٌط الهجرة الكهربائٌة -ب-3    

 ووضعٌة الأحماض الأمٌنٌة الأربعة:
 
 

 
 

.......................................................................................................................... 

 - III- :كتابة البٌانات والأحرف 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

   . .......................................... 

 نقاط ( 6.5)  الثانً :التمرٌن 

I-1- :المقارنة بٌن مردود إنتاج الخمٌرة فً الوسطٌن 

 ....................................(.6( أكبر بسبع مرات من التجربة )1إنتاج الخمٌرة فً التجربة )مردود          

 الظاهرتان البٌولوجٌتان المسؤولتان عن هذا المردود: -2  

 (1التجربة).التنفس: 
 (التخمر الكحولً.6التجربة:) 
 

 البٌانات المرقمة:-أ-3

 جدار خلوى   - 4         فجوة - 3نواة               -6             هٌولى -1    

 ............................................................................................................................. 
 :نسب كل شكل إلى الوسط الذي أخذ منه  -ب 

...... 
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 الرلم البٌان

 1 النٌكلٌوتٌدات الحرة

بولٌمٌراز  ARN 6 

ATP 3 

مرتبط بحمض أمٌنً  ARNt 4 

ARNm 5 

 6 رٌبوزوم

 7 رٌبوزوم وظٌفً)معمد الإنطلاق(

 8 إنزٌم نوعً

 9 حمض أمٌنً
m 

 الحرف البٌان

 أ النواة

 ب الهٌولى

 ج النسخ

 د الترجمة

 س تنشٌط الحمض الأمٌنً
 

 

 



 )(.6أحذ من الوسط) الشكل )أ 
  )(.1أخذ من الوسط)الشكل)ب 

................................................................................................................... 
 الرسم التخطٌطً للمٌتوكوندري من الوسطٌن:-ج
 
 
 
 
 
 
 
 
 

................................................................................................................................ 
 العلاقة بٌن تهوٌة الوسط ونمط هدم الغلوكوز والبنٌة الخلوٌة للفطر:-د  

 ( الغنً ب 1فً الوسط )O2 ٌسمح بتطور المٌتوكوندري فتكون بأعداد كبٌرة ونامٌة )أعرافها كثٌرة

 ومتطورة(حٌث تمتاز بوجود الإنزٌمات الضرورٌة الضرورٌة للهدم الكلً للجلوكوز.
 (عدٌم 6فً الوسط )O2  ٌؤدي إلى نمص عدد المٌتوكوندري وعدم تطورها )ضمورها( فتختفً أعرافها

 .......................................................................م جزئً للجلوكوز فً الهٌولى.فٌحدث هد
 كتابة المعادلة:-هـ   

                2CH3-C
„O

-COOH+2 NADH,H++2ATPC6H12O6+2 NAD++(2 ADP+2Pi) 

 التحلل السكري. : اسم التفاعل       
.............................................................................................................................. 

II-1- العلاقة بٌن تطور تركٌزH+
 :t2وتوقفه بعد الزمن  t2وt1بٌن الزمنٌن  ATPفً الوسط وإنتاج ال 

  عند إضافة الO2 فً زمنt1  نلاحظ تشكل الATP بٌنالزمنٌنt1  وt2سبب تدفك وهذا بH+
من المادة 

عكس التدرج فً التركٌز باستعمال الطالة  (T1،T3،T5إلى الفراغ بٌن غشاءٌن عبر النوالل ) الأساسٌة

+Hفٌتشكل تدرج فً تركٌز .eالناتجة عن انتمال ال 
بٌن الفراغ بٌن الغشاءٌن والمادة الأساسٌة فتعود إلى 

 .ATPالمادة الأساسٌة حسب التدرج فً التركٌز عبر الكرات المذنبة فٌتشكل 
  بعد الزمنt2 فً وجود مادة:FCCP للبروتونات بسرعة من  اٌصبح الغشاء الداخلً للمٌتوكوندري نفوذ

+H الوسط إلى المادة الأساسٌة مما ٌؤدي إلى غٌاب تدرج تركٌز ال
على جانبً الغشاء الداخلً  ومنه عدم 

 ..................................................................من طرف الكرٌات المذنبة. ATPتركٌب ال 
 ة الغشاء الداخلً للمٌتوكوندري:وعلاقته بوظٌفO2تفسٌر تطور تركٌز ال -6

  منt0-t1: تنالص تركٌز الO2 من ببطًء هذا ٌدل على بداٌة عمل السلسلة التنفسٌة بوجود كمٌة ضئٌلة

 ضعٌف.O2ٌكون استهلان ال ADPالنوالل و 
  عندt1 إضافة(NADH.H+

من  eفً الوسط وهذا بسبب انتمال ال  O2( :زٌادة سرعة انخفاض ال 

NADH.H+
 .H2Oالذي ٌرجع إلى  O2حتى آخر مستمبل وهو ال  eعبر نوالل ال  

  عندt2 إضافة ال(ADP تزداد سرعة انخفاض ال:)O2  فً الوسط وهذا بسبب سرعة تركٌب الATP  من

 بكثرة.O2وبالتالً زٌادة اشتغال السلسلة التنفسٌة فٌستهلن ال  ADPطرف الكرات المذنبة انطلالا من 
  عندt3 إضافة ال(KCV:)تركٌز ال  ثباتO2 فً الوسط أي عدم استهلاكه لعدم اشتغال السلسلة التنفسٌة

 .T5نتٌجة كبح أحد نوالل السلسلة وهو 
 

 
 الفسفرة التأكسدٌة.   :ATP  اسم الآلٌة التً أدت إلى تشكٌل -3

  المعادلات الكٌمٌائٌة:  
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2.5 

 
 

فوق بنٌة المٌتوكندري فً الوسط الهوائًر ت لما   هوائًللار ت لما فوق بنٌة المٌتوكندري فً الوسط ا 



.............................................................................................................................. 

 نقاط (  6.5)  التمرٌن الثالث :  
 Ι -1 - البيانات – أ : 

1 -  gp120                                  4 – ( طثقح انفسفىنٍثٍذ انًضاػفح )غشاء 

 يحفظح خاسجٍح  – 5                 أَضٌى انسخ انؼكسً –  - 2

 انفٍشوسً . intégrase                      6 – ARNأَضٌى  – 3

................................................................................................................................... 

    B :    هى الشخص المصاب      ب -      

 .....gp120: وجىد تشوتٍُاخ ويحذداخ خاصح تانفٍشوط فً انًصم يثم   التعليل -         

................................................................................................................................... 

  دنٍم ػهى أَها يستهذفح لأَها تحًم  LT4: إصاتح انخلاٌا انثانؼح انكثٍشج و تفسر النتائج -  أ -  2  

 وػهٍه فاٌ صسع انًىسثح  gp120 تتكايم تٍُىٌا يغ يحذداخ انفٍشوط CD4يستقثلاخ             

 . ٌؤدي إنى إصاتتها. VIHثى ٌضاف نها فٍشوط  CD4ػهى تشكٍة انثشوتٍٍ انغشائً  انًششفح            

 CD4لإيتلاكها نًؤشش  LT4( هً انثانؼاخ انكثٍشج و  VIH: انخلاٌا انًستهذفح يٍ طشف ) الإستنتاج    

................................................................................................................................... 

 . CD4 و   gp120   تٍٍ   ظٍفًانىانتكايم انثٍُىي و:  ـ الرسم تخطيطي ب - 2 

................................................................................................................................. 

 لأَها يحًىنح  Bػُذ انفشد انًصاب  CD4َسجم اَخفاض ػذد انفهىساخ     : تفسير  النتائج -أ  - 3

    LTcانًستهذفح وػُذ إصاتتها تتؼشض نلإقصاء وانتخشٌة يٍ طشف انخلاٌا   LT4ػهى انخلاٌا      

 ونهزا َسجم صٌادج ػذد انفهىسج  CD8وانحايهح نهًستقثلاخ LT8انُاتجح ػٍ تكاثش وتًاٌض       

 .CD8يٍ َىع       

 َسجم تقاسب الأػذاد نهشخصٍٍ انسهٍى وانًصاب ورنك CD3 أيا تانُسثح نهفهىسج       

 ( LT4 وLT8) LTيحًىنح ػهى سطح جًٍغ انخلاٌا CD3لاٌ انًستقثلاخ       

      ................................................................................................................................... 

  LT4 إنى تُاقص كثٍش نهخلاٌا VIHتؤدي الإصاتح تفٍشوط    : الإستنتاج   

................................................................................................................................... 

 .ط دوس فً يقاويح انفٍشو  َؼى نلاستجاتح انخهىٌح  -ب    - 3  

 انًصاتح تانفٍشوط.LT4 ػهى إقصاء انخلاٌا LTc تؼًم انخلاٌا : التعليل             

......................................................................................................................................... 

 : تفسير  النتائج. أ :  -  4

 LT4تتحفٍض يٍ  LT8انُاتجح ػٍ تكاثش وتًاٌض   LTcاَحلال انخلاٌا انسشطاٍَح تسثة انخلاٌا   :1خ 

  LT4نغٍاب انتحفٍض يٍ  LTcتطىس انىسو انسشطاًَ ويىخ انفأس نغٍاب انخلاٌا   :2خ 

 انزي ٌحىل دوٌ انتؼشف ػهى انخلاٌا انًصاتحAnti CD4 نىجىد         

  LT8نؼذو اَقساو وتًاٌض  LTcتطىس انىسو انسشطاًَ ويىخ انفأس نغٍاب انخلاٌا   :3خ 

 .8Anti CDنىجىد          

 ................................................................................................................................. 

 LT4ح تفضم انتؼاسف انًضدوج يٍ طشف ٍَاسشطٌتى انقضاء ػهى انخلاٌا ان   :  الاستنتاج 

 سايحان LTcػهى الاَقساو وانتًاٌض إنى  LT8انتً تحفض انخلاٌا                     

......................................................................................................................... 
خلٌة /مم 622فً حدود  LT4العجز المناعً سببه هو انخفاض فً عدد الخلاٌا  -التفسٌر :  -ب    

3
 . 

 جهاز المناعً المكتسب .و بالتالً ضعف التنشٌط لل -                    
 مما ٌؤدي إلى تطور الورم السرطانً . -                    
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